
Niederschrift

Über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel vom
08.09.2014

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher die Ratsmitglieder:
Jax Friedhelm, Hölzer Rudolf ,  Hacke Burkhard ab 20:30 UhrTauer Norbert
Es fehlten: Hölzer Anika und Jax Paul entschuldigt

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden. 

Tagesordnung:
Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 13.08.2014

Die Niederschrift wurde vom Vorsitzenden vorgelesen und ohne Anmerkungen von den 
anwesenden Ratsmitgliedern genehmigt.

TOP 2 Vorstellung der Angebote zur Neugestaltung der Homepage. 
Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe.

Zur Neugestaltung der Homepage legte der Vorsitzende 4 Angebote zur Einsicht vor.
Die Angebote wurden durchgesprochen. Neben deutlichen Preisunterschieden zum einen 
bezogen auf die Neugestaltung, bis hin zur künftigen Pflege, wurden auch weitere Vor – und 
Nachteile besprochen. Während die meisten Anbieter ihre Angebote darauf abstimmten, 
dass die Pflege künftig eigenständig von der Gemeinde durchgeführt werden sollte, vertrat 
der Gemeinderat die Auffassung, dass dieses, wie die Erfahrung gezeigt hat, kaum zu 
leisten ist. So konnte sich aufgrund der diskutiereten Rahmenbedingungen die Firma Camp-
us, Inhaberin Katja Wächter, aus Mehren gegen die anderen Angebote durchsetzen. Der 
Gemeinderat beschloss die Vergabe des Auftrages an die Firma Camp-us einstimmig.
Die abgegebenen Angebote können bei Interesse beim Ortsbürgermeister eingesehen 
werden.

TOP 3 Vorstellung der Angebote über den Neuanstrich der Leichenhalle. 
Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe.

Da bis zum Tage der Sitzung keine Angebote vorgelegt wurden, konnte dieser Punkt nicht 
beraten werden.

TOP 4 Fit für die Zukunft. 
Brainstorming zur Dorfinnenentwicklung / Dorfentwicklung

Hierzu wurden einige Punkte diskutiert und Ideen vorgetragen. In den nächsten Sitzung 
sollen weitere statistische Informationen vorgelegt werden. Unter anderem die Entwicklung 
und Altersstruktur des Dorfes. Ergebnisse aus dem Projekt DIE Chance für das Dorf.Jedes 



Ratsmitglied ist aufgefordert sich mit der künftigen Dorfentwicklung auseinanderzusetzen. 
Unter anderem sollen die Bürgerinnen und Bürger befragt werden, wie sie sich IHR Dorf 
künftig vorstellen. Erst dann, soll die Verbandsgemeinde, die in der Zwischenzeit in vielen 
Bereichen über entsprechende Expertise verfügt hinzugezogen werden, und die 
Möglichkeiten der Umsetzbarkeit erörtert werden.  

TOP 5 Verschiedenes

Der Vorsitzende informierte die Anwessenden, dass der Bewuchs um die Leichenhalle 
zwischenzeitlich entfernt wurde.

Es wurden noch einmal die Details über die Gestaltung der Wiesengräber erörtert.

Bezüglich der Niederschriften soll noch einmal per Ausschreibung nach einem (r) 
Schriftfüher (in) gesucht werden.

TOP 6 Fragen, Wünsche, Anregungen

Auf Anfrage des Rates zur Position für das neue Ortsschild in Oberwinkel teilte der 
Vorsitzende mit, dass bisher boch keine geeignete Stelle bestimmt werden konnte.

Bezüglich eines aus den lezteten Sitzung stammenden Bürgerbegehrens wurde der 
Vorsitzende zum Sachstand befragt. Hierüber wurde entsprechend Auskunft erteilt.

V.u.G.
Jörg Prescher 

Ortsbürgermeister


